

Către:

**Asociația Parakletos, reprezentată prin dl. Gheorghe Piperea, în calitate de Președinte,**

**Asociația Utilizatorilor Români de Servicii Financiare (AURSF), prin dl. Alin Iacob, în calitate de Președinte,**

**Asociația de Consiliere a Clienților Bancari și Asiguraților din România (ACCBAR), reprezentată prin dna. Loredana Hodor al Ghazi, în calitate de Vicepreședinte,**

**Asociația Pro Consumatori (APC România), reprezentată prin dl. Costel Stanciu, în calitate de Președinte**

Urmare a solicitării dumneavoastră, înregistrate la Institutul Național al Magistraturii (în continuare INM) sub nr. 1566/28 martie 2017, referitoare la desfășurarea acțiunilor de formare în domeniul dreptului bancar, programate pentru anul 2017, și organizate în colaborare cu Banca Națională a României (în continuare BNR), vă comunicăm următoarele:

În cadrul Programului de formare continuă pentru 2017 (aprobat de Consiliul Superior al Magistraturii prin Hotărârea nr. 86 din data de 2 februarie 2017 a Plenului CSM) este prevăzută organizarea, în colaborare cu Banca Națională a României, a 4 sesiuni de formare în domeniul dreptului bancar (două seminarii cu tema *Aspecte generale de drept financiar-bancar*, care vor avea loc la București, în data de 10 aprilie a.c., respectiv în data de 9 octombrie a.c. și două seminarii cu tema *Drept bancar*, care vor fi organizate de Sinaia, în perioada 27-28 aprilie a.c., respectiv 5-6 octombrie a.c.).

În ceea ce privește experții care vor susține prezentări în cadrul acestor acțiuni de formare, menționăm că, pentru a asigura imparțialitatea, INM a asigurat participarea mai multor formatori proprii, specialiști în domeniul dreptului bancar: doamna judecător Diana Ungureanu, formator cu normă întreagă INM, doamna judecător Virginia Dumnică, formator INM și domnul Radu Rizoiu, avocat – Rizoiu și Asociații, formator INM.

Răspunzând punctual solicitărilor dumneavoastră vă informăm că:

**i. Agendele acestor seminarii se află în curs de finalizare. Ele vor fi postate și vor putea fi accesate de orice persoană interesată pe site-ul INM.**

Este, aşadar, lipsită de temeii la acest moment opinia exprimată în adresa dumneavoastră cu privire la faptul că discuțiile vor viza, în principal, aspecte care țin de clauzele abuzive inserate de către profesioniști (în special de către instituțiile financiar-bancare) în contractele cu consumatorii.

ii. Referitor la **participanții la aceste activități de formare**, menționăm că lista opțiunilor exprimate în vederea participării la seminar, precum și lista magistraților selectați pot fi consultate accesând pagina web a INM, secțiunea Formare continuă - Programului de formare continuă 2017 - Lista magistraților selectați pentru activitățile de formare continua 2017(data postării – 6 martie 2017).

iii. Potrivit **descrierii din cadrul Programului de formare continuă pentru 2017**, seminariile cu tema *Aspecte generale de drept financiar-bancar*, sunt adresate judecătorilor și procurorilor cărora le este necesară în activitatea profesională însușirea unor noțiuni de bază privind domeniul economico-financiar și bancar, iar cele cu tema *Drept bancar* se adresează magistraților specializați (secții comerciale, contencios administrativ), de la nivelul tribunalelor, curților de apel și al Înaltei Curți de Casație și Justiție, precum și **avocaților**. Având în vedere succesul sesiunilor de formare anterioare, organizate în materia dreptului bancar, la care au participat și reprezentanți ai unor cabinete de avocatură care își desfășoară activitatea în domeniul dreptului bancar, INM a apreciat ca oportună invitarea unor avocați în vederea participării la seminariile cu tema *Drept bancar*, care vor fi organizate în cursul acestui an. Un asemenea demers va asigura transparența acestor sesiuni de formare și va facilita schimbul de idei între practicienii în acest domeniu. În acest sens, **au fost adresate invitații cabinetelor de avocatură cu departamente în domeniul *banking&finance***, conform topului oficial realizat de Chambers&Partners în vederea desemnării unor participanți pentru aceste sesiuni de formare. Astfel, au fost invitați să participe reprezentanți ai următoarelor case de avocatură: Clifford Chance Badea, Bondoc&Asociații și Bulboacă&Asociații. Din acest punct de vedere vă rugăm să observați că angajamentele anterioare ale CSM sunt respectate.

În ceea ce privește solicitarea dumneavoastră referitoare la **participarea ca observator** în cadrul seminariilor menționate, dorim să vă informăm că, deși sesiunile de formare organizate de INM nu sunt de regulă deschise publicului, obiectivul lor principal fiind formarea judecătorilor și procurorilor români, având în vedere interesul manifestat de semnatarii adresei transmise, INM va permite participarea a câte un reprezentant desemnat de fiecare din cele patru entități. În acest sens vă adresăm rugămintea de a comunica numele reprezentanților dumneavoastră persoanei responsabile de organizarea acestor seminarii din partea INM, d-na

Maria DRAGU, tel 021 407 62 38, email [maria.dragu@inm-lex.ro](mailto:maria.dragu@inm-lex.ro). Precizăm că toate cheltuielile ocazionate de prezența în seminar a celor 4 reprezentanți vor rămâne în sarcina instituțiilor care propun participarea acestora.

iv. De asemenea, dorim să vă aducem la cunoștință faptul că obiectivele științifice și conceptul fiecărei activități de formare sunt strict de competența INM, fiind stabilite în raport de nevoile și așteptările sistemului judiciar și aprobate în cadrul Programului anual de formare continuă. În acest context, deși apreciem ca interesantă propunerea dumneavoastră de a invita la cele 4 seminarii toate părțile implicate în dosarele pe clauze abuzive (apărători ai băncilor, apărători ai clienților, reprezentanți ANPC, reprezentanți BNR), ea excede obiectivelor științifice deja stabilite pentru două tipuri de activități, respectiv însușirea unor noțiuni de bază privind domeniul economico-financiar și bancar (pentru seminariile cu tema *Aspecte generale de drept financiar-bancar*) și unificarea practicii judiciare în materie (pentru seminariile cu tema *Drept bancar*). Mai mult, magistrații care au optat să participe la aceste activități au făcut-o în considerarea obiectivelor anunțate. În viitor ar putea fi imaginate activități care să fie deschise participării tuturor actorilor amintiți, structurate ca forumuri de dezbatere în materie.

v. INM nu transmite, de regulă, pe site, activitățile sale de formare. Doar atunci când tema unei activități de formare privește modificări importante ale legislației în vigoare, a căror popularizare în rândul publicului este utilă sistemului judiciar în ansamblul său, am luat decizia de a transmite on-line/de a posta înregistrările acelor evenimente pe site-ul INM (a fost cazul conferințelor organizate în materia noilor coduri). În toate celelalte situații, activitățile de formare sunt deschise doar participanților selectați, eficiența unui demers formativ depinzând de posibilitatea celor formați de a-și exprima în mod necenzurat opiniile.

vi. Cu privire la **finanțarea acestor sesiuni de formare** vă informăm că, pentru seminariile cu tema *Aspecte generale de drept financiar-bancar*, nu se asigură cazarea, ci doar masa participanților, care va fi acoperită din bugetul INM. De asemenea, tot INM va suporta costurile aferente cazării, meselor și transportului pentru formatorii proprii.

Costurile de cazare și masă pentru participanții la seminariile cu tema *Drept bancar* vor fi acoperite de BNR; onorariile și costurile aferente cazării, meselor și transportului formatorilor INM vor fi suportate din fonduri proprii.

În speranța că informațiile furnizate răspund întrebărilor dumneavoastră, vă rugăm să primiți asigurarea întregii noastre considerații.

Judecător Ana Cristina LĂBUȘ

Director adjunct INM

